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本日のお話

１．ワーケーションとは？
２．ワーケーションのマーケット規模とその促進へのカギは？
３．ワーケーションを実際に行っている人ってどんな人？
４．企業から見るワーケーション利点は？
５．地域でワーケーションを進める具体的な方法とは？
６．おわりに
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１．ワーケーションとは？

ワーケーションとは？

Work（仕事）＋ Vacation（休暇）

WorkとVacationを組み合わせた造語で、テレワーク等を活用し、
リゾート地や温泉地、国立公園等、普段の職場とは異なる場所で
地域の魅力に触れながら仕事を行うこと

いつもと違う場所（普段の生活圏外）に滞在し、

いつもどおりの仕事を行いながら、いつもと違う経験・体験をする取り組み

「この部分をどれだけ価値のあるものにできるか」が重要
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１．ワーケーションとは？

ワーケーションは広範な概念であるが、大きく以下の２つの類型に分けられる。

個人型ワーケーション 出張型（出島型）ワーケーション

オフィス外での勤務が可能な場合に、
在宅勤務等の生活圏内に留まることなく、
社員が自由に地域等において業務を行う。

概要

企業において、それぞれの目的に応じて、
地域に社員を派遣しながら事業を実施し、
社内で結果を踏まえながら取組を展開する

場所に制限されない働き方の実現

（ダイバーシティ）
目的

イノベーションの創出／

地方創生・地域課題解決への貢献等

普段の業務 業務内容
普段の業務／

ワーケーションの目的に応じた業務

企業としてオフィス外でも普段どおり

業務が実施できる制度やシステム
準備

企業課題に応じた

ワーケーションの活用法の検討

個人 費用負担 企業
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調査概要

►調査目的

 ワーケーションの市場を構造化して把握し、今後の展開に向けた具体的な施策の方向感を得る。

►調査方法

 インターネットリサーチ（株式会社マーケティングアプリケーションズ）

►調査期間

 2021年3月26日～30日

►調査対象

 20歳～４9歳までの社会人男女 1,200名。（学生を除く）

なお右記の通り回収割付を行った。

株式会社ディプラス

回収割付 一都三県

大阪府・

京都府・

兵庫県

愛知県 札幌市 仙台市 広島市 福岡市 合計

男性・計 250 100 50 50 50 50 50 600

　男性20代 83 33 16 16 16 16 16 196

　男性30代 83 33 17 17 17 17 17 201

　男性40代 84 34 17 17 17 17 17 203

女性・計 250 100 50 50 50 50 50 600

　女性20代 83 33 16 16 16 16 16 196

　女性30代 83 33 17 17 17 17 17 201

　女性40代 84 34 17 17 17 17 17 203

合計 500 200 100 100 100 100 100 1,200

ワーケーションのマーケット規模やカスタマのニーズや不安、促進へのカギを知るために大規模定量調査を今年3月に実施

２．ワーケーションのマーケット規模とその促進へのカギは？

調査企画・実査管轄・分析

ワーケーションに関する調査 分析レポートより抜粋

►

►調査名

ワーケーションに関する調査 分析レポート
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ワーケーションの受容性／ポテンシャル

２．ワーケーションのマーケット規模とその促進へのカギは？

ワーケーションに関する調査 分析レポートより抜粋

★本調査では、ワーケーションを以下の3つに類型化したうえで、受容性などの質問を行っている。

１）滞在型ワーケーション
現在のお住まいを持ちながら、現在のお住まいとは異なる地域で一定期間宿泊あるいはずっと住み、
リモートワークを活用して仕事を継続しつつ、趣味やライフワーク、子育てなどを十分堪能する暮らし方

２）移住型ワーケーション
現在のお住まいを引き払い、異なる地域で一定期間あるいはずっと住み、現在の会社で
リモートワークを活用して仕事は継続しつつ、趣味やライフワーク、子育てなどを十分堪能する暮らし方

３）出張型ワーケーション
出張の前後にプライベートの宿泊予約をして、リモートワークを活用して仕事をしつつ、
趣味やライフワーク、子育てなどを十分堪能する暮らし方
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►「既に実現している」という「実現層」は7%である。

►「したい・計」＝「意向層」40％を、
実現度（「できる・計」と「できない・計」）で分け、全体の中に占めるシェアを
算出すると、
◆可能層（「したい」×「実現できる」）：19％
◆憧れ層（「したい」×「実現できない」）：20％
とほぼ同比率になった。

※クロス集計算出手順

• 3つのワーケーションについて、
・どれか1つでも実現している人は実現層
・どれか1つでも可能である
（が、 1つでも実現していない）人は可能層
・どれか1つでも「したい」が「できない」
（かつ、 1つでも実現・可能だとは回答していない）人は憧れ層
・すべて「したいとは思わない」と回答した人は
非意向層
と設定した。

２．ワーケーションのマーケット規模とその促進へのカギは？

ワーケーション全体の意向度×実現度

Q.あなたは以下のような暮らし方・働き方をどの程度「したい」と思いますか？
また「実現できる」と思いますか？
※既に実現している方は「すでに実現している」をお選びください

「したい」：意向度
「すでに実現している」「実現できる」：実現度

非意向層（54％）

実
現
層
（
７
％
）

可能層
意向層のうち、

「実現できる」と回答した人

（19％）

憧れ層
意向層のうち、

「実現できない」もしくは
「どちらともいえない」と回答した

人

（20％）

意向層（39％）

「実現層（7％）」、「意向層（39％）」が全体の46％を占める
また「意向層」は「可能層（19％）」と「憧れ層（20％）」に分かれる

ワーケーションに関する
調査分析レポートより抜粋

•前項でみた3つのタイプのワーケーションの意向度と実現度を統合・クロス集計し、

下図のように構造化した。（詳細は左記参照）

9



(C) Recruit Co., Ltd. All rights reserved.
10

２．ワーケーションのマーケット規模とその促進へのカギは？

■ワーケーション全体の意向度（全体／単一回答）

あなたは、以下のような暮らし方・働き方を、どの程度「したい」と思いますか。※すでに実現している方は「既に実現している」をお選びください。 （％）

既に実現している
このような生活が

したい・計

どちらとも

いえない

このような生活は

したくない・計

●凡例

全体 (n=1200)

男性・計 (n=600)

女性・計 (n=600)

　男性・20代 (n=196)

　男性・30代 (n=201)

　男性・40代 (n=203)

　女性・20代 (n=196)

　女性・30代 (n=201)

　女性・40代 (n=203)

既婚×子どもあり・計 (n=397)

既婚×子どもなし・計 (n=167)

未婚×子どもあり・計 (n=39)

未婚×子どもなし・計 (n=597)

一都三県 (n=500)

　東京都 (n=203)

関西二府一県 (n=200)

愛知県 (n=100)

札幌市 (n=100)

仙台市 (n=100)

広島市 (n=100)

福岡市 (n=100)

NQ5

性年代別

結婚・

子どもの

有無別

居住

エリア別

6.7％

8.7

4.7

15.3

6.0

4.9

5.1

5.5

3.4

8.1

6.0

7.7

5.9

7.2

10.3

6.5

7.0

8.0

5.0

4.0

7.0

39.7

40.5

38.8

41.3

44.8

35.5

44.4

42.8

29.6

43.8

35.9

51.3

37.2

39.0

33.5

37.0

41.0

44.0

37.0

45.0

40.0

28.0

27.7

28.3

24.5

23.9

34.5

24.0

27.4

33.5

24.2

32.9

23.1

29.5

27.0

29.1

30.0

20.0

23.0

36.0

23.0

39.0

25.7

23.2

28.2

18.9

25.4

25.1

26.5

24.4

33.5

23.9

25.1

17.9

27.5

26.8

27.1

26.5

32.0

25.0

22.0

28.0

14.0

■ワーケーション全体の意向度（全体／単一回答）

あなたは、以下のような暮らし方・働き方を、どの程度「したい」と思いますか。※すでに実現している方は「既に実現している」をお選びください。 （％）

既に実現している
このような生活が

したい・計

どちらとも

いえない

このような生活は

したくない・計

●凡例

全体 (n=1200)

趣味・ライフワーク保有者 (n=841)

　持っており、十分やれている (n=134)

　持っており、ある程度やれている (n=343)

　持っているが、あまりやれていない (n=274)

　持っているが、まったくやれていない (n=90)

趣味・ライフワーク非保有者 (n=359)

在宅勤務している (n=360)

　在宅勤務50％未満 (n=190)

　在宅勤務50％以上 (n=170)

在宅勤務していない (n=593)

10人未満 (n=142)

10～99人 (n=243)

100～299人 (n=136)

300～999人 (n=152)

1000～4999人 (n=136)

5000人以上 (n=144)

200万円未満 (n=185)

200～400万円未満 (n=308)

400～600万円未満 (n=316)

600～800万円未満 (n=177)

800～1000万円未満 (n=98)

1000万円以上 (n=116)

NQ5_2

ライフ

ワークの

有無別

在宅勤務

比率別

企業規模

別

世帯年収

別

6.7％

8.6

19.4

7.6

4.4

8.9

2.2

16.9

15.8

18.2

2.7

5.6

6.6

8.1

12.5

11.0

5.6

3.8

4.9

8.5

7.9

5.1

10.3

39.7

46.5

44.8

48.7

47.4

37.8

23.7

53.1

57.9

47.6

36.3

33.1

42.4

49.3

44.7

47.8

38.9

34.6

37.0

40.5

37.9

46.9

49.1

28.0

25.0

16.4

21.3

31.4

32.2

35.1

18.9

18.9

18.8

31.4

40.8

25.1

21.3

19.7

24.3

29.9

32.4

30.8

25.0

24.9

29.6

25.0

25.7

20.0

19.4

22.4

16.8

21.1

39.0

11.1

7.4

15.3

29.7

20.4

25.9

21.3

23.0

16.9

25.7

29.2

27.3

25.9

29.4

18.4

15.5

ワーケーションへの意向は若い方（20,30代）ほど高く、またお子様がいらっしゃる方のほうが高い
住んでいるエリアによる差異はあまりなかった
また特に感度差が大きく出る要素は「ライフワークの有無」、「在宅勤務かどうか」、「企業規模」、「世帯年収」の４つ

ワーケーションに関する
調査分析レポートより抜粋

ワーケーション全体の意向度
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■ワーケーション全体の実現度（ワーケーション非実現者／単一回答）

あなたは、以下のような暮らし方・働き方について、どの程度「実現することができる」と思いますか。 （％）

実現できると思う・計 どちらともいえない 実現できないと思う・計

●凡例

全体 (n=1169)

男性・計 (n=580)

女性・計 (n=589)

　男性・20代 (n=187)

　男性・30代 (n=198)

　男性・40代 (n=195)

　女性・20代 (n=193)

　女性・30代 (n=199)

　女性・40代 (n=197)

既婚×子どもあり・計 (n=385)

既婚×子どもなし・計 (n=164)

未婚×子どもあり・計 (n=38)

未婚×子どもなし・計 (n=582)

一都三県 (n=485)

　東京都 (n=192)

関西二府一県 (n=193)

愛知県 (n=97)

札幌市 (n=98)

仙台市 (n=99)

広島市 (n=99)

福岡市 (n=98)

NQ6

性年代別

結婚・

子どもの

有無別

居住

エリア別

29.6％

35.2

24.1

48.7

36.4

21.0

29.5

29.1

13.7

35.6

22.0

36.8

27.3

29.7

32.3

29.0

34.0

29.6

27.3

25.3

32.7

32.6

33.8

31.4

32.6

29.8

39.0

33.2

27.1

34.0

25.5

39.6

31.6

35.4

32.2

29.7

31.6

27.8

33.7

36.4

31.3

37.8

37.8

31.0

44.5

18.7

33.8

40.0

37.3

43.7

52.3

39.0

38.4

31.6

37.3

38.1

38.0

39.4

38.1

36.7

36.4

43.4

29.6
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■ワーケーション全体の実現度（ワーケーション非実現者／単一回答）

あなたは、以下のような暮らし方・働き方について、どの程度「実現することができる」と思いますか。 （％）

実現できると思う・計 どちらともいえない 実現できないと思う・計

●凡例

全体 (n=1169)

趣味・ライフワーク保有者 (n=815)

　持っており、十分やれている (n=124)

　持っており、ある程度やれている (n=336)

　持っているが、あまりやれていない (n=268)

　持っているが、まったくやれていない (n=87)

趣味・ライフワーク非保有者 (n=354)

在宅勤務している (n=338)

　在宅勤務50％未満 (n=178)

　在宅勤務50％以上 (n=160)

在宅勤務していない (n=586)

10人未満 (n=137)

10～99人 (n=238)

100～299人 (n=132)

300～999人 (n=147)

1000～4999人 (n=131)

5000人以上 (n=139)

200万円未満 (n=181)

200～400万円未満 (n=301)

400～600万円未満 (n=308)

600～800万円未満 (n=169)

800～1000万円未満 (n=96)

1000万円以上 (n=114)

NQ6_2

ライフ

ワークの

有無別

在宅勤務

比率別

企業規模

別

世帯年収

別

29.6％

36.9

49.2

41.1

30.2

24.1

12.7

55.6

56.2

55.0

21.3

23.4

33.2

39.4

38.8

42.7

26.6

21.5

26.2

33.4

29.0

25.0

45.6

32.6

29.0

26.6

24.7

33.2

35.6

41.0

24.3

25.8

22.5

35.8

40.1

33.6

26.5

25.2

26.7

36.0

38.7

33.6

29.9

28.4

38.5

28.9

37.8

34.1

24.2

34.2

36.6

40.2

46.3

20.1

18.0

22.5

42.8

36.5

33.2

34.1

36.1

30.5

37.4

39.8

40.2

36.7

42.6

36.5

25.4

２．ワーケーションのマーケット規模とその促進へのカギは？

ワーケーションの実現度の傾向は意向度の傾向とほぼ同じ
ワーケーションの実現度は若い方（20,30代）ほど高く、またお子様がいらっしゃる方のほうが高い
住んでいるエリアによる差異はあまり感じられなかった
また特に感度差が大きく出る要素は「ライフワークの有無」、「在宅勤務かどうか」、「企業規模」、「世帯年収」の４つ

ワーケーションに関する
調査分析レポートより抜粋

ワーケーション全体の実現度
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★本調査では、ワーケーションを以下の3つに類型化したうえで、受容性などの質問を行っている。

１）滞在型ワーケーション
現在のお住まいを持ちながら、現在のお住まいとは異なる地域で一定期間宿泊しながら、
リモートワークを活用して仕事を継続しつつ、趣味やライフワーク、子育てなどを十分堪能する暮らし方

２）移住型ワーケーション
現在のお住まいを引き払い、異なる地域で一定期間住みながら、現在の会社で
リモートワークを活用して仕事は継続しつつ、趣味やライフワーク、子育てなどを十分堪能する暮らし方

３）出張型ワーケーション
出張の前後にプライベートの宿泊予約をして、リモートワークを活用して仕事をしつつ、
趣味やライフワーク、子育てなどを十分堪能する暮らし方

ワーケーションの受容性／ポテンシャル

本日は時間の関係でこの
ターゲットについてのみ詳細分析
について説明

２．ワーケーションのマーケット規模とその促進へのカギは？
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■ワーケーションに興味をもったきっかけ（【滞在型】ワーケーションに対して「既に実現している」「（ぜひ）このような生活がしたい」「どちらともいえない」と回答した方／複数回答）

このような暮らし方に魅力を感じるようになったきっかけや目的はどのようなものですか。

自

分

の
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味
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っ
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楽
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く

な

っ

た
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縛
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っ

た

子

育
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の

し

や

す

さ

を
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え

る
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う

に
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っ

た

子

ど

も

の

教

育

環

境

を

考

え

る

よ

う

に

な

っ

た

仕

事

の

効

率

を

も

っ

と

上

げ

ら

れ

る

と

思

っ

た

新

し

い

人

と

の

出

会

い

や

コ

ミ

ュ

ニ

テ

ィ

を

期

待

し

て ノ

マ

ド

ワ

ー

カ

ー

の

よ

う

な

働

き

方

を

し

た

く

な

っ

た 地

域

の

コ

ミ

ュ

ニ

テ

ィ

や

活

動

に

も

っ

と

深

く

関

わ

り

た

く

な

っ

た

大

都

市

に

住

む

こ

と

に

飽

き

た

・

疲

れ

た

そ

の

他

特

に

な

い

全体 (n=760) 38.6 38.0 20.3 14.2 11.4 11.3 9.6 8.2 5.7 5.1 ― 28.2

【滞在型】ワーケーション実現層 (n=46) 52.2 50.0 26.1 28.3 8.7 19.6 21.7 13.0 15.2 8.7 ― 13.0

【滞在型】ワーケーション可能層 (n=150) 53.3 56.7 22.7 24.0 19.3 15.3 19.3 12.7 10.7 6.7 ― 2.7

【滞在型】ワーケーション憧れ層 (n=192) 43.8 47.4 29.7 17.2 16.1 14.6 9.4 10.9 5.7 8.3 ― 10.4

【滞在型】ワーケーション非意向層 (n=372) 28.2 24.2 13.7 7.0 6.2 7.0 4.3 4.3 2.4 2.4 ― 49.5

※全体値より10pt以上高い数値に網掛け／10pt以上低い数値を斜体朱文字 ※全体値の降順ソート Q7_a

意向×

実現度別
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【滞在型】ワーケーション実現層
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【滞在型】ワーケーション憧れ層

【滞在型】ワーケーション非意向層

(%)

13

►「実現層」「可能層」のきっかけは、「自分の趣味」、「自分のライフワーク」。次いで「子育てのしやすさ」、「新しい人の出会いやコミュニティ」

►「憧れ層」のきっかけは、「自分の興味」、「自分のライフワーク」に加えて、「会社に縛られない生き方」が相対的に高い。

ワーケーションに興味をもったきっかけ

ワーケーションに関する
調査分析レポートより抜粋

２．ワーケーションのマーケット規模とその促進へのカギは？

★ここでの「【滞在型】ワーケーション非意向者」は、ワーケーション意向度の質
問において、「どちらともいえない」と回答した者である。
「あまりこのような生活をしたいとは思わない」「このような生活をしたいとは思
わない」と回答した者は本質問を回答していない。
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■ライフワーク種類（【滞在型】ワーケーションに対して「既に実現している」「（ぜひ）このような生活がしたい」「どちらともいえない」と回答した方のうち、ワーケーションで趣味やライフワークを楽しみたいと回答した方／複数回答）

あなたがこのような暮らしで打ち込みたい趣味やライフワークはどのようなものですか。

ア

ウ

ト

ド

ア

（

キ

ャ

ン

プ
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釣

り

・

登

山

等

）

読

書

料
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菓

子

づ
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り
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転

車

・

サ

イ

ク

リ

ン
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・
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ー
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ギ

ン

グ
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ォ

ー
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ン

グ

カ

メ
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・

写

真

撮

影

ペ

ッ

ト

と

暮

ら

す

こ

と

バ

イ

ク

・

ツ

ー

リ

ン

グ

美

術

館

や

史

跡

巡

り

な

ど ジ

ム

・

フ

ィ

ッ

ト

ネ

ス

・

ヨ

ガ

山

・

高

原

遊

び

（

ト

レ

ッ

キ

ン

グ

・

ハ

イ

キ

ン

グ

な

ど

）

川

・

湖

遊

び

（

ラ

フ

テ

ィ

ン

グ

、

ウ

ィ

ン

ド

サ

ー

フ

ィ

ン

、

渓

流

釣

り

な

ど

）

園

芸

・

ガ

ー

デ

ニ

ン

グ

ス

キ

ー

・

ス

ノ

ー

ボ

ー

ド マ

リ

ン

ス

ポ

ー

ツ

（

サ

ー

フ

ィ

ン

・

ダ

イ

ビ

ン

グ

・

カ

ヤ

ッ

ク

等

）

マ

ラ

ソ

ン

・

ト

ラ

イ

ア

ス

ロ

ン

楽

器

演

奏

お

祭

り

や

地

域

イ

ベ

ン

ト

に

参

加

す

る

こ

と

ゴ

ル

フ

そ

の

他

全体 (n=430) 28.1 28.1 26.3 24.9 24.4 22.1 21.9 19.1 16.5 16.3 15.8 15.3 15.3 14.7 12.8 12.6 12.1 10.5 10.0 4.0

【滞在型】ワーケーション実現層 (n=33) 27.3 24.2 24.2 48.5 39.4 24.2 9.1 51.5 24.2 18.2 30.3 24.2 24.2 36.4 27.3 30.3 15.2 9.1 24.2 ―

【滞在型】ワーケーション可能層 (n=124) 33.1 29.8 19.4 32.3 29.8 24.2 21.8 25.8 12.9 13.7 18.5 18.5 14.5 18.5 15.3 16.9 9.7 8.9 10.5 2.4

【滞在型】ワーケーション憧れ層 (n=126) 28.6 27.0 30.2 20.6 21.4 21.4 24.6 13.5 19.0 21.4 14.3 17.5 14.3 12.7 8.7 11.1 15.1 12.7 10.3 3.2

【滞在型】ワーケーション非意向層 (n=147) 23.8 28.6 29.3 17.0 19.0 20.4 22.4 10.9 15.6 13.6 11.6 8.8 15.0 8.2 10.9 6.1 10.9 10.2 6.1 6.8

※全体値より10pt以上高い数値に網掛け／10pt以上低い数値を斜体朱文字 ※全体値の降順ソート Q8_a

意向×

実現度別
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【滞在型】ワーケーション非意向層

(%)
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ライフワークの種類

►「実現層」のライフワークでは、「バイク・ツーリング」、「自転車・サイクリング・ロードバイク」が5割前後。

 「ジョギング・ウォーキング」、「スキー・スノーボード」が4割弱で続く。

►「可能層」のトップは「アウトドア（キャンプ・釣り・登山等）」。「自転車・サイクリング・ロードバイク」と並んで3割超。

►「憧れ層」のトップは「料理・お菓子づくり」。「アウトドア（キャンプ・釣り・登山等）」、「読書」、「ペットと暮らすこと」などが続く。

女性が多いこともあるかもしれないが、“アクティブ系”の項目の割合はそれほど高くない。

※なお、「読書」はどの層でも割合が他ライフワークと比較して安定して高い。

ワーケーションに関する
調査分析レポートより抜粋

２．ワーケーションのマーケット規模とその促進へのカギは？

★ここでの「【滞在型】ワーケーション非意向者」は、ワーケーション意向度の質
問において、「どちらともいえない」と回答した者である。
「あまりこのような生活をしたいとは思わない」「このような生活をしたいとは思
わない」と回答した者は本質問を回答していない。
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■希望のロケーション（【滞在型】ワーケーションに対して「既に実現している」「（ぜひ）このような生活がしたい」「どちらともいえない」と回答した方／複数回答）

このような暮らし方をする場合、どのような地域に一定期間滞在、もしくは居住したいと思いますか。あてはまるものをすべてお選びください。理想で結構です。※すでに実現されている方は、実際に滞在、居住されている地域がどのようなところかについてお答えください。
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と
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と

こ

ろ

温

泉

や

露

天

風

呂

が

楽

し

め

る

と

こ

ろ

の

ん

び

り

過

ご

せ

る

宿

が

あ

る

と

こ

ろ

買

い

物

で

き

る

お

店

、

ア

ウ

ト

レ

ッ

ト

が

近

く

に

あ

る

と

こ

ろ

美

味

し

い

地

元

の

食

べ

物

が

あ

る

と

こ

ろ

ま

ち

あ

る

き

、

都

市

散

策

を

楽

し

め

る

と

こ

ろ

知

人

・

友

人

と

楽

し

め

る

と

こ

ろ

花

見

や

紅

葉

な

ど

の

自

然

観

賞

を

楽

し

め

る

と

こ

ろ

ア

ウ

ト

ド

ア

（

海

水

浴

、

釣

り

、

登

山

な

ど

）

を
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が
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を
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が
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と
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兼
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・
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を
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ツ

観
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等
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を
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種
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狩
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友

人

・

親

戚
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ー

・
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ノ
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を
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、
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ど

）

を

楽

し

め

る

と

こ

ろ

そ

の

他

全体 (n=760) 28.2 24.1 23.9 23.3 21.7 20.7 17.8 17.6 16.6 15.3 13.0 12.4 12.2 12.2 12.0 11.8 11.7 11.3 10.0 9.9 9.9 9.2 8.9 8.7 8.0 5.9 0.8

【滞在型】ワーケーション実現層 (n=46) 28.3 23.9 19.6 26.1 21.7 21.7 13.0 17.4 19.6 19.6 17.4 17.4 13.0 19.6 13.0 17.4 10.9 19.6 13.0 8.7 15.2 19.6 21.7 10.9 10.9 10.9 ―

【滞在型】ワーケーション可能層 (n=150) 31.3 32.0 24.0 26.7 18.7 20.7 21.3 21.3 18.7 20.7 22.0 21.3 14.7 14.0 11.3 14.0 16.0 12.0 13.3 13.3 15.3 10.7 14.0 8.7 14.7 8.7 ―

【滞在型】ワーケーション憧れ層 (n=192) 34.4 29.7 34.9 28.6 19.3 24.0 21.4 20.8 17.7 19.8 15.6 10.4 12.5 13.5 12.5 12.5 14.6 15.6 13.5 10.4 9.9 8.9 8.9 12.5 7.8 6.3 ―

【滞在型】ワーケーション非意向層 (n=372) 23.7 18.0 18.8 18.8 24.2 18.8 15.1 14.5 14.8 10.2 7.5 9.1 11.0 9.9 11.8 9.9 8.6 7.8 6.5 8.3 7.0 7.5 5.4 6.5 5.1 4.0 1.6

※全体値より10pt以上高い数値に網掛け／10pt以上低い数値を斜体朱文字 ※全体値の降順ソート Q9_a
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►「実現層」の割合が高いのは、「子どもや家族、パートナーと楽しめるところ」、「のんびり過ごせる宿があるところ」、「自分の趣味やライフワークに没頭できるところ」。

 「地域の人と深く触れ合えるところ」、「各種体験を楽しめるところ」など、その地域との交流ができる項目が特徴的に高い。

►「可能層」では、「子どもや家族、パートナーと楽しめる」、「自分の趣味やライフワークに没頭できる」が3割を超える。

この2項目の割合は「実現層」よりも高くなっている。

►「憧れ層」のトップは「温泉や露天風呂が楽しめるところ」。群を抜いて高い。

また、「子どもや家族、パートナーと楽しめるところ」、「自分の趣味やライフワークに没頭できるところ」が「実現層」を上回る。

希望のロケーション

ワーケーションに関する
調査分析レポートより抜粋

２．ワーケーションのマーケット規模とその促進へのカギは？

★ここでの「【滞在型】ワーケーション非意向者」は、ワーケーション意向度の質
問において、「どちらともいえない」と回答した者である。
「あまりこのような生活をしたいとは思わない」「このような生活をしたいとは思
わない」と回答した者は本質問を回答していない。
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■希望泊数／回（【滞在型】ワーケーションに対して「既に実現している」「（ぜひ）このような生活がしたい」「どちらともいえない」と回答した方／単一回答）

このような暮らし方をする場合、1回あたり何泊くらいしたいと思いますか。理想で結構ですのでお答えください。※すでに実現されている方は、実際のおおよその泊数をお答えください。

３～４泊程度 １週間前後 ２週間前後 １か月以上

●凡例

全体 (n=760)

【滞在型】ワーケーション実現層 (n=46)

【滞在型】ワーケーション可能層 (n=150)

【滞在型】ワーケーション憧れ層 (n=192)

【滞在型】ワーケーション非意向層 (n=372)

Q11_a

意向×

実現度別

44.6％

43.5

36.0

32.8

54.3

34.9

43.5

40.0

43.2

27.4

11.4

10.9

15.3

12.5

9.4

9.1

2.2

8.7

11.5

8.9

■希望回数／年（【滞在型】ワーケーションに対して「既に実現している」「（ぜひ）このような生活がしたい」「どちらともいえない」と回答した方／単一回答）

このような暮らし方をする場合、1年に何回くらい行きたいと思いますか。理想で結構ですのでお答えください。※すでに実現されている方は、実際の回数をお答えください。

１回 ２～３回程度 ４～５回程度 ６回以上

●凡例

全体 (n=760)

【滞在型】ワーケーション実現層 (n=46)

【滞在型】ワーケーション可能層 (n=150)

【滞在型】ワーケーション憧れ層 (n=192)

【滞在型】ワーケーション非意向層 (n=372)

##

意向×

実現度別

38.4％

23.9

23.3

30.2

50.5

40.7

37.0

50.0

42.2

36.6

12.9

28.3

16.7

17.2

7.3

8.0

10.9

10.0

10.4

5.6
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希望回数／年・希望泊数／回

►実現層、可能層が高い層ほど、「1回あたりの泊数は少なめのワーケーションを、1年間に数多く行う」ことを希望。

「実現層」の 回数は「2~3回程度／年」以上が75％を超え、泊数は「1週間前後／回」以下が9割弱。

「可能層」の 回数は「2~3回程度／年」以上が75％を超え、泊数は「1週間前後／回」以下が76％。

「憧れ層」の回数は「1回」が3割を超えており、「実現層」、「可能層」よりも高い。

ワーケーションに関する
調査分析レポートより抜粋

２．ワーケーションのマーケット規模とその促進へのカギは？

★ここでの「【滞在型】ワーケーション非意向者」は、ワーケーション意向度の質
問において、「どちらともいえない」と回答した者である。
「あまりこのような生活をしたいとは思わない」「このような生活をしたいとは思
わない」と回答した者は本質問を回答していない。



(C) Recruit Co., Ltd. All rights reserved.

■希望宿泊プラン（【滞在型】ワーケーションに対して「既に実現している」「（ぜひ）このような生活がしたい」「どちらともいえない」と回答した方／複数回答）

このような暮らし方をする場合、宿泊先はどのようなプランを選びたいと思いますか。※すでに実現されている方は、実際に選んだことのある宿泊プランをお答えください。
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・
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・
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・
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・
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・
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カ
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ラ
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な

い

／

わ

か

ら

な

い

全体 (n=760) 27.4 20.5 10.5 32.5 13.2 7.6 14.9 7.1 4.5 10.8 14.2 10.3 7.5 ― 19.9

【滞在型】ワーケーション実現層 (n=46) 43.5 39.1 17.4 41.3 6.5 13.0 21.7 15.2 13.0 15.2 10.9 4.3 8.7 ― 6.5

【滞在型】ワーケーション可能層 (n=150) 30.0 27.3 14.0 43.3 17.3 12.7 21.3 8.0 4.7 12.0 19.3 18.7 8.7 ― 4.7

【滞在型】ワーケーション憧れ層 (n=192) 30.2 19.8 12.5 36.5 16.7 7.8 18.8 7.3 4.2 14.1 17.7 12.5 8.9 ― 13.0

【滞在型】ワーケーション非意向層 (n=372) 22.8 15.9 7.3 25.0 10.5 4.8 9.4 5.6 3.5 8.1 10.8 6.5 6.2 ― 31.2

※全体値より10pt以上高い数値に網掛け／10pt以上低い数値を斜体朱文字 Q12_a
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希望宿泊プラン
►「実現層」では、「シティホテル・ビジネスホテル2食付き」が平均を10ポイント以上超えている

 シティホテル・ビジネスホテルの食事付きのプランが4割前後で高いことも特徴。

►「可能層」では「旅館2食付き」が43％と最も高く、「実現層」を上回っている。

 シティホテル・ビジネスホテルの食事付きのプランの比率も高いが、「貸別荘・コンドミニアム」、「キャンプ・キャンピングカー」も他層と比べると、高くなっている。

►「憧れ層」では、「旅館2食付き」が一番高い。

→現状実現しているワーケーションと意向層のニーズに（Ex.その地域の食をより発見して楽しみたい、コストを抑えたいなど）かい離があるのでは？

ワーケーションに関する
調査分析レポートより抜粋

２．ワーケーションのマーケット規模とその促進へのカギは？

★ここでの「【滞在型】ワーケーション非意向者」は、ワーケーション意向度の質問において、「どちらともいえ
ない」と回答した者である。「あまりこのような生活をしたいとは思わない」「このような生活をしたいとは思
わない」と回答した者は本質問を回答していない。



(C) Recruit Co., Ltd. All rights reserved.

■希望の食事調達方法（【滞在型】ワーケーションに対して「既に実現している」「（ぜひ）このような生活がしたい」「どちらともいえない」と回答した方／複数回答）

このような暮らし方をする場合、どのようなところで食事をしたいと思いますか。※すでに実現されている方は、実際に利用されたことのある食事の場所をお答えください。
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ス
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ち
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で
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デ

リ

バ

リ

ー

そ

の

他

特

に

な

い

全体 (n=760) 47.9 45.0 28.8 18.7 15.3 9.1 ― 19.5

【滞在型】ワーケーション実現層 (n=46) 34.8 67.4 37.0 26.1 30.4 13.0 ― 6.5

【滞在型】ワーケーション可能層 (n=150) 59.3 49.3 38.0 34.0 21.3 12.0 ― 1.3

【滞在型】ワーケーション憧れ層 (n=192) 57.8 50.0 34.9 20.8 15.6 11.5 ― 12.0

【滞在型】ワーケーション非意向層 (n=372) 39.8 37.9 21.0 10.5 10.8 6.2 ― 32.3

※全体値より10pt以上高い数値に網掛け／10pt以上低い数値を斜体朱文字 ※全体値の降順ソート Q13_a
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希望の食事調達方法

►「実現層」と「可能層」、「憧れ層」とで食事の調達方法が異なる。

 「実現層」の場合、「ホテルでの食事」が7割弱、「自宅から食材を持ち込んで自炊」が3割。

•「現地のレストラン・食事処」は、「可能層」、「憧れ層」よりも低い。

 「可能層」では、「現地のレストラン・食事処」が6割程度で最高。「ホテルでの食事」が5割程度と続く。

•「現地のファーストフードやコンビニエンスストア」も他層と比べると高い。

 「憧れ層」でも、「現地のレストラン・食事処」が6割弱で最高。「ホテルでの食事」が5割程度と続く。

ワーケーションに関する
調査分析レポートより抜粋

２．ワーケーションのマーケット規模とその促進へのカギは？

★ここでの「【滞在型】ワーケーション非意向者」は、ワーケーション意向度の質問において、「どちらともいえ
ない」と回答した者である。「あまりこのような生活をしたいとは思わない」「このような生活をしたいとは思
わない」と回答した者は本質問を回答していない。
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■希望の働く環境（【滞在型】ワーケーションに対して「既に実現している」「（ぜひ）このような生活がしたい」「どちらともいえない」と回答した方／複数回答）

このような暮らし方をする場合、どのような仕事の環境を求めますか。理想で結構ですのでお答えください。※すでに実現されている方は、実際に必要な環境をお答えください。

通

信

環

境

が

充

実

し

て

い

る

こ

と

電

話

や

オ

ン

ラ

イ

ン

通

話

（

声

を

出

し

て

話

せ

る

こ

と

）

が

常

に

可

能

な

と

こ

ろ

仕

事

専

用

の

部

屋

・

ス

ペ

ー

ス

が

確

保

で

き

る

こ

と 郵

便

物

が

受

け

取

れ

る

環

境

が
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る
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と
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ン

タ

ー

が

あ

る
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と 仕
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境

が
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が
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る

こ

と

ホ

ワ

イ

ト

ボ

ー

ド

が

あ

る

こ

と

そ

の

他

特

に

な

い

全体 (n=760) 57.9 38.0 30.4 29.2 14.6 12.4 8.8 7.2 ― 22.4

【滞在型】ワーケーション実現層 (n=46) 67.4 45.7 34.8 28.3 19.6 19.6 15.2 13.0 ― 10.9

【滞在型】ワーケーション可能層 (n=150) 58.7 54.0 33.3 37.3 16.7 12.0 17.3 12.0 ― 3.3

【滞在型】ワーケーション憧れ層 (n=192) 68.2 47.4 37.0 38.5 24.0 18.2 8.3 6.8 ― 13.5

【滞在型】ワーケーション非意向層 (n=372) 51.1 25.8 25.3 21.2 8.3 8.6 4.8 4.8 ― 36.0

※全体値より10pt以上高い数値に網掛け／10pt以上低い数値を斜体朱文字 ※全体値の降順ソート Q14_a
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希望の働く環境

►「通信環境が充実していること」は、どの層でも希望する割合が高い。

 「通信環境の充実」の割合が最も高いのは、「憧れ層」である。

 「電話やオンライン通話（声を出して話せること）が常に可能なところ」は、「実現層」よりも「可能層」、「憧れ層」の割合が高い。

同様に、「郵便物が受け取れる環境があること」も、「可能層」、「憧れ層」の割合が高くなっている。

ワーケーションに関する
調査分析レポートより抜粋

２．ワーケーションのマーケット規模とその促進へのカギは？

★ここでの「【滞在型】ワーケーション非意向者」は、ワーケーション意向度の質問において、「どちらともいえ
ない」と回答した者である。「あまりこのような生活をしたいとは思わない」「このような生活をしたいとは思
わない」と回答した者は本質問を回答していない。
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■ワーケーション促進要因（全体／複数回答）

どのような条件や環境があれば、このような暮らし方を「実現できる」可能性が高くなりますか。
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が
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ど
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を
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が
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ど
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が
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い

る

こ

と

子

ど

も

の

教

育

水

準

が

今

ま

で

と

同

等
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充
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し
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と
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度
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囲
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い
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こ

と

そ
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域

に

滞

在

・

移
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し
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い
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同

じ

よ

う

な

生

活

環

境

の

人

の

顔

が
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え
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こ

と

そ

の

地

域

の

人

や

コ

ミ

ュ

ニ

テ

ィ

と

よ
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積

極
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に

ふ
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え

る

環

境

が

あ
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そ

の

他

特

に

な

い

全体 (n=1200) 38.2 30.7 20.9 19.2 8.8 19.9 16.3 11.6 9.7 9.5 12.7 7.3 7.0 0.3 32.9

【滞在型】ワーケーション実現層 (n=46) 43.5 34.8 45.7 21.7 23.9 17.4 26.1 17.4 10.9 17.4 15.2 8.7 8.7 ― 10.9

【滞在型】ワーケーション可能層 (n=150) 49.3 46.0 34.7 30.0 17.3 21.3 14.0 14.0 7.3 8.7 18.7 11.3 12.7 ― 4.0

【滞在型】ワーケーション憧れ層 (n=192) 48.4 46.9 28.6 24.0 12.0 26.0 28.1 16.1 16.1 13.0 16.7 10.9 9.4 ― 14.6

【滞在型】ワーケーション非意向層 (n=812) 33.4 23.8 15.1 15.9 5.7 18.3 13.3 9.7 8.5 8.4 10.5 5.5 5.3 0.4 43.8

※全体値より10pt以上高い数値に網掛け／10pt以上低い数値を斜体朱文字 ※カテゴリーごとに全体値の降順ソート Q15_a
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ワーケーション促進要因

►「実現層」のトップは「クライアントやお客様がリモートワークを当然のこととして認めること」（46％）で他層と比べても高い。

 そのほか、「リモートワーク先の施設を利用している人の顔が見えること」も相対的に高い。

►「可能層」、「憧れ層」の上位は、「勤務先の会社の制度として正式に認められること」、「勤務先の会社が奨励すること」。

 いずれも自社関連項目である。

 「可能層」の場合、「クライアントやお客様がリモートワークを当然のこととして認めること」、「仕事環境（プリンター・会議室）が整っていること」も高い。

※いずれにしても、まず「仕事」の制度、慣習が第一であり、その次に「お金」関連の施策が必要であることがわかる。

ワーケーションに関する
調査分析レポートより抜粋

２．ワーケーションのマーケット規模とその促進へのカギは？

★ここでの「【滞在型】ワーケーション非意向者」は、ワーケーション意向度の質問において、「どちらともいえ
ない」と回答した者である。「あまりこのような生活をしたいとは思わない」「このような生活をしたいとは思
わない」と回答した者は本質問を回答していない。
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■ワーケーション阻害要因（全体／複数回答）

このような暮らし方を実現するにあたって、「この心配や制限がなければ本気で検討したい」というものをすべてお選びください。
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ど
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全体 (n=1200) 20.9 20.3 18.8 10.7 26.4 12.6 18.2 11.3 8.0 7.6 9.3 8.0 13.8 0.5 34.6

【滞在型】ワーケーション実現層 (n=46) 43.5 37.0 28.3 19.6 23.9 15.2 28.3 10.9 13.0 10.9 10.9 8.7 8.7 ― 19.6

【滞在型】ワーケーション可能層 (n=150) 35.3 34.7 30.0 21.3 20.0 18.7 25.3 10.7 8.7 7.3 11.3 10.0 16.0 0.7 6.7

【滞在型】ワーケーション憧れ層 (n=192) 32.8 26.6 24.0 16.7 34.4 14.6 28.1 13.5 12.0 12.5 13.0 10.4 13.0 ― 15.1

【滞在型】ワーケーション非意向層 (n=812) 14.2 15.1 15.0 6.8 25.9 10.8 13.9 10.8 6.7 6.3 7.9 7.0 13.9 0.6 45.2

※全体値より10pt以上高い数値に網掛け／10pt以上低い数値を斜体朱文字 ※カテゴリーごとに全体値の降順ソート Q16_a
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ワーケーション阻害要因

►「実現層」、「可能層」ともに、「会社の制度上は問題ないが、周囲にあまり良い顔をされない」、「クライアントやお客様対応がリモートワークではしにくい」が上位。

両層とも「仕事環境（プリンター・会議室など）が不十分である」、「通信環境に不安がある」が続く。

►「憧れ層」は、 「そのような生活をするお金がない」 に次いで、 「会社の制度上は問題ないが、周囲にあまり良い顔をされない」 の割合が高い。

前項まででもみたが、「通信環境に不安がある」も高めである。

ワーケーションに関する
調査分析レポートより抜粋

２．ワーケーションのマーケット規模とその促進へのカギは？

★ここでの「【滞在型】ワーケーション非意向者」は、ワーケーション意向度の質問において、「どちらともいえ
ない」と回答した者である。「あまりこのような生活をしたいとは思わない」「このような生活をしたいとは思
わない」と回答した者は本質問を回答していない。



(C) Recruit Co., Ltd. All rights reserved.

■知りたい情報（全体／複数回答）

このような暮らし方を検討する場合、あなたが知りたい情報はどのようなものですか。

仕事 お金
住居・

宿泊施設
食事 インフラ テーマ 子ども ひと（現地）
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ど
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つ
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で

き
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や
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が
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ど
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・
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が

ど
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域
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セ
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な
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全体 (n=1200) 23.3 20.3 33.4 21.4 20.8 15.7 13.1 20.8 14.2 11.7 9.4 7.9 11.9 10.6 7.4 11.4 10.0 14.9 ― 33.1

【滞在型】ワーケーション実現層 (n=46) 43.5 47.8 32.6 30.4 26.1 15.2 13.0 15.2 10.9 6.5 4.3 4.3 10.9 8.7 8.7 15.2 13.0 15.2 ― 17.4

【滞在型】ワーケーション可能層 (n=150) 38.0 35.3 40.7 30.7 24.7 18.7 18.7 22.0 15.3 8.0 6.0 10.7 12.7 9.3 10.7 12.0 14.7 10.7 ― 3.3

【滞在型】ワーケーション憧れ層 (n=192) 27.1 25.0 43.2 27.6 24.5 15.1 19.3 26.6 20.3 16.7 12.5 11.5 13.0 13.0 8.9 15.1 10.9 16.7 ― 15.1

【滞在型】ワーケーション非意向層 (n=812) 18.6 14.8 29.8 17.7 18.8 15.3 10.6 19.6 12.7 11.5 9.6 6.8 11.6 10.3 6.4 10.2 8.7 15.3 ― 43.7

※全体値より10pt以上高い数値に網掛け／10pt以上低い数値を斜体朱文字 ※カテゴリーごとに全体値の降順ソート Q17_a
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知りたい情報

►「実現層」の上位は、「その地域での仕事環境（プリンター・会議室の有無など）」、「その地域でどのような人がリモートワーク先の施設を利用しているか」。

►これに対して「可能層」は、「その地域での生活費用（宿泊費・食材の物価など）」がトップである。

加えて「その地域での仕事環境」、「その地域でどのような人がリモートワーク先の施設を利用しているか」が他層と比べて高く2位、3位である。

►「憧れ層」は「その地域での生活費用」がトップ、「その地域で「長期宿泊プラン」などのリーズナブルに宿泊できるプランがあるかどうか」が続いており、「お金」に関する情報を求めていることがわ
かる。

ワーケーションに関する
調査分析レポートより抜粋

２．ワーケーションのマーケット規模とその促進へのカギは？

★ここでの「【滞在型】ワーケーション非意向者」は、ワーケーション意向度の質問において、「どちらともいえ
ない」と回答した者である。「あまりこのような生活をしたいとは思わない」「このような生活をしたいとは思
わない」と回答した者は本質問を回答していない。
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■情報経路（全体／複数回答）

このような暮らし方を考えたり検討したりする際に、あなたは日頃、どのようなところから情報に触れたり収集したりしていますか。
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ｂ
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全体 (n=1200) 20.8 19.2 13.6 10.8 10.6 9.4 9.3 8.9 6.2 5.9 5.8 5.8 5.7 5.1 4.0 ― 48.5

【滞在型】ワーケーション実現層 (n=46) 37.0 45.7 28.3 23.9 8.7 21.7 23.9 6.5 17.4 13.0 19.6 8.7 10.9 13.0 6.5 ― 19.6

【滞在型】ワーケーション可能層 (n=150) 45.3 44.7 28.0 16.7 16.0 20.0 17.3 12.7 10.0 12.0 9.3 7.3 8.7 11.3 10.0 ― 9.3

【滞在型】ワーケーション憧れ層 (n=192) 29.7 22.9 17.7 14.1 16.1 10.9 14.6 9.9 6.3 6.8 5.7 4.7 6.8 8.3 6.3 ― 32.8

【滞在型】ワーケーション非意向層 (n=812) 13.3 12.1 9.1 8.1 8.4 6.4 5.8 8.1 4.8 4.2 4.4 5.5 4.6 2.7 2.2 ― 61.1

※全体値より10pt以上高い数値に網掛け／10pt以上低い数値を斜体朱文字 ※全体値の降順ソート Q18_a
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情報経路

►どの層でも、旅行・観光専門のポータルサイトやフリーペーパー・雑誌が高い割合である。

 「実現層」、「可能層」とも、旅行・観光専門のポータルサイトやフリーペーパー・雑誌が4割前後を占めている。

•旅行・観光専門のインターネットサイト・アプリは3割弱の利用率である。

 「実現層」では、「SNS」に加え、住まい専門のポータルサイトやフリーペーパー・雑誌、アプリが他層と比べて高い。

•「ライフスタイル関連のインターネットサイト・アプリ」も2割弱。

 「可能層」でも、住まい専門のポータルサイトやフリーペーパー・雑誌は2割前後のスコアがあり、利用メディアとして無視できない。

ワーケーションに関する
調査分析レポートより抜粋

２．ワーケーションのマーケット規模とその促進へのカギは？

★ここでの「【滞在型】ワーケーション非意向者」は、ワーケーション意向度の質問において、「どちらともいえ
ない」と回答した者である。「あまりこのような生活をしたいとは思わない」「このような生活をしたいとは思
わない」と回答した者は本質問を回答していない。



(C) Recruit Co., Ltd. All rights reserved.
24

実
現
層
（
７
％
）

非意向者

54%

2%

4%

5%

16
%

3%

5%

4%

【滞在型】ワーケーション意向者

27％

【移住型】ワーケーション意向者

26％
【出張型】ワーケーション意向者

29%

ワーケーションの意向度の重複状況

►ワーケーション意向度を見ると「滞在型」「移住型」「出張型」のすべてを検討している割合が高い。

 「滞在型」「移住型」「出張型」すべてを検討している人が全体の１６％

 「滞在型」と「移住型」の2つを検討している人が全体の１８％

 「出張型」と「移住型」の2つを検討している人が全体の１９％

ワーケーションに関する
調査分析レポートより抜粋
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本日のお話

１．ワーケーションとは？
２．ワーケーションのマーケット規模とその促進へのカギは？
３．ワーケーションを実際に行っている人ってどんな人？
４．企業から見るワーケーションの利点は？
５．地域でワーケーションを進める具体的な方法とは？
６．おわりに
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実際にワーケーションを行っている方に直接インタビューをしながら具体的なペルソナをイメージしてみる

【期間】
2020年12月21日（月）～25日（金）

【対象者】
11人

【対象】
以下①②③いずれかに該当する方
①昨今の自粛の影響もあり平日、居住地以外で宿泊を伴ったリモートワークを実施した

orこれからする予定がある方
②近々リモートワークを前提に地方に移住しようか悩んでるor移住した方
③既に定住してる場所を持たず宿泊をベースに全国場所を選ばすリモートワークをしながら暮らしてる方

【所要時間】
1～1.5時間

【インタビュー方法】
オンラインMtg.形式

３．ワーケーションを実際に行っている人ってどんな人？



(C) Recruit Co., Ltd. All rights reserved.
27

Type A.

Type B.

Type C.

Type D.

リモートワークを活用した
平日から滞在型

子どもの環境を変えたい
移住希望型

地域に介在価値を見つけたい
地域接点探索型

定住先に縛られない
アドレスホッパー型

働き方がリモートワークになったことをきっかけに仕事とリ
ゾートを併用して平日を絡めて滞在をしたい

コロナが起きてオフィス勤務が無くなり東京に住む理由に疑
問を持つようなり、できるなら子供の環境を変えたいため移
住先を検討したい

都会の生活はある程度もう満足した。これからはローカルで
自分の介在価値を見つける生き方にチャレンジしてみたい

仕事はPCがあればできるのでできるだけフリーな生活をしな
がら旅するように働き暮らしてみたい

対象カスタマへのインタビューから以下4つのタイプのワーケーション実践者が浮かび上がってきた

３．ワーケーションを実際に行っている人ってどんな人？
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●代表的ペルソナ
①リモートワークを活かして子供の冬休み期間ほぼ全部使って家族でスキー旅行のワーケーション（40代 女性 IT系 経営者）
②友人3組と待ち合わせて平日3日間でダイビング＆サイクリング＆ワーケーション（50代 女性 個人事業主）
③以前から興味のあった湯治にリモートワークを兼ねて一人でいってみる（50代 女性 個人事業主）
④リモートワークできる環境になったので『木曜発～月曜戻りで沖縄』家族で移動（40代 会社員 女性）
⑤これまで本番前日から1泊だった地域のマラソン大会に観光もかねて3日前からインして滞在した（40代 会社員 男性）

●ニーズ
リモートワークを活かして長期で宿泊予約を取りリゾートも兼ねて滞在したい

●不安・不満
時間はあるがお金は限られてる
リモートにより自分はフレキシブルに動けるが子供の時間は制限されている

●求めている情報
仕事もできて長期滞在に適する部屋環境かの情報（＝「宿泊する」というより「暮らす」うえで不便がないかを知りたい）

・リーズナブルさ（Ex.1泊あたりが安いか）
・長期滞在する中で食事どうするか？（Ex.部屋の調理器具、スーパー、コンビニまでの距離、取り寄せしてグリルできるか、ウーバーイーツがあるか）
・オフィス環境が整っているか？（Ex.回線は太いか、ホワイトボード貸出、大きなモニターを貸し出せる、印刷がすぐできる）
・アクセス（Ex.なにかあったときに東京にすぐ戻れるか/エリア２次交通がスムーズか）
・子供のサポート（Ex.ベビーシッター/サマースクールとか）
・現地で楽しめる体験プログラムはあればいいがマストではない。その前に知りたい情報がある（上記）

Type A.
リモートワークを活用した
平日から滞在型

働き方がリモートワークになったことをきっかけに仕事とリ
ゾートを併用して平日を絡めて滞在をしたい

対象カスタマへのインタビューから以下4つのタイプのワーケーション実践者が浮かび上がってきた

３．ワーケーションを実際に行っている人ってどんな人？
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●代表的ペルソナ
①コロナが起きて子供の環境を一番に考えて移住先を検討している（30代 教育系ベンチャー 社員）
②子供が今の学校に合っていないと感じているのでこれを機に移住先を検討したい（30代 大手素材系企業 社員）
③子供のことあとは出身地の田舎に帰るということをコロナが起きて考えるようになった（30代 IT系ベンチャー 社員）
④いろんな活動が制限され自宅で仕事しないといけなくなってきたので東京は手狭。地方でいいのでもっと広い自宅がほしい

（30代 女性 会社員）
●ニーズ
コロナが起きてオフィス勤務が無くなり東京に住む理由に疑問を持つようなり、できるなら子供の環境を変えたいため移住先を検討したい

●不安・不満
どこに移住すべきかのローカルの総合的な情報が手に入らない

●求めている情報
・そもそも暮らせる家があるのか？
・子供を通わせる学校の情報
・そのローカルに暮らすにあたっての生活情報
・そのローカルのことをよく知る世話役案内人がいるか（その地に移住するうえでの不安にアドバイスしてくれる人が現地にほしい）
・周辺住人の属性（もっといえば民度的な部分を知りたい）

Type B.
子どもの環境を変えたい
移住希望型

コロナが起きてオフィス勤務が無くなり東京に住む理由に疑
問を持つようなり、できるなら子供の環境を変えたいため移
住先を検討したい

対象カスタマへのインタビューから以下4つのタイプのワーケーション実践者が浮かび上がってきた

３．ワーケーションを実際に行っている人ってどんな人？
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●代表的ペルソナ
①東京に飽きてきていたのでローカル移住を決心し広島で生活。リモートワーク先の中国地方で副業でローカルのキャリア相談を行っている（20代 女性 フリーランス）

②子供のサマースクールで訪れたのを機にその地域を知るようになり限界集落的な課題を知っていくうちに移住したくなった（30代 女性 コンサル会社社員）

③以前訪れた島根県海士町へもっと関わりたい気持ちをセーブしていたが、コロナを機にそちらに時間、場所のウエートを上げたくなった（30代 男性 広告会社会社員）

④ETICでの地域支援活動をきっかけにローカルに興味があってそのまま移住まで検討している （30代 女性 フリーランス）

●ニーズ
もともとローカルに興味があり都会にずっと身を置くか悩んでいたが、コロナを機に拠点を移動させたい

●不安・不満
自分が解決できそうなor興味を持てそうな不を持っている地域かを判断するローカルのコミュニティ情報が手に入らない

●求めている情報
ローカルのコミュニティ情報（「キャリア相談」「主婦」「子どもの教育」「高齢者」「過疎化」「事業承継」など）

Type C.
地域に介在価値を見つけたい
地域接点探索型

都会の生活はある程度もう満足した。これからはローカルで
自分の介在価値を見つける生き方にチャレンジしてみたい

対象カスタマへのインタビューから以下4つのタイプのワーケーション実践者が浮かび上がってきた

３．ワーケーションを実際に行っている人ってどんな人？
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●代表的ペルソナ
①実家はあるが月の半分提携宿を利用してこれまでは関東圏の宿に泊まって生活していたが、これからは京都など行ったことない地域に
も行こうと思っている（30代 男性 アパート経営 個人）
②定住先はなく自分と同じような生き方を持つ人が多い宿をほぼ住まいにしてる（30代 女性 インバウンド系コンサル）

●ニーズ
仕事はPCがあればできるのでできるだけフリーな生活をしながら同じような生き方に共感してくれるいろんな人とコミュニティとして知
り合いたい

●不安・不満
基本は一人なのでともすれば孤独になってしまいがち
出社しない世の中になると帰属意識の欠如につながり没社会となりかねない

●求めている情報
・安くロングステイできそうか
・どんな人がいるコミュニティなのかの属性情報が欲しい
・お試し移住的な体験が一覧化して見られる情報が欲しい

Type D.
定住先に縛られない
アドレスホッパー型

仕事はPCがあればできるのでできるだけフリーな生活をしな
がら旅するように働き暮らしてみたい

対象カスタマへのインタビューから以下4つのタイプのワーケーション実践者が浮かび上がってきた

３．ワーケーションを実際に行っている人ってどんな人？

※アドレスホッパーとは、定住する家を持たずに移動しながら生活する人々や生き方のこと。
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本日のお話

１．ワーケーションとは？
２．ワーケーションのマーケット規模とその促進へのカギは？
３．ワーケーションを実際に行っている人ってどんな人？
４．企業から見るワーケーションの利点は？
５．地域でワーケーションを進める具体的な方法とは？
６．おわりに
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ワーケーションを導入している外資系IT企業へのインタビュー

●きっかけ
2015年の総務省『ふるさとテレワーク推進における地域実証事業』を活用して和歌山県白浜町に拠点づくりを行う

●和歌山県白浜町への選定のポイント
✔ 東京からのアクセスがよい ✔ Free WiFiの整備 ✔ 自治体の熱意

●成果
インサイドセールス機能を白浜に一部移転したことで生産性が向上した
（１）テレワーク ４＋１００名 ※現地移住社員４名と東京からの出張者100名
（２）生産性の向上 商談数：＋２０％ 契約金額：＋３１％ ※東京と同業務の人員の生産性
（３）社会貢献活動 2400時間（累計） ※仕事しながら社会貢献活動も向上

●生産性向上の要因
ワークライフインテグレーション：ストレスのないバランスの取れた働き方

1人あたり月間64時間の 新しい時間を創出
ライフ 24時間 社会貢献 10時間 自己投資 17時間 地域交流 13時間

４．企業から見るワーケーションの利点は？
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ワーケーションを導入している外資系IT企業へのインタビュー

４．企業から見るワーケーションの利点は？

生産性向上の仮説

自由な時間の
創出

地域交流
社会貢献

社会の中での
認知

アイデンティ
ティ形成

当事者意識の
醸成

自分事化
業務姿勢への

変化
ヒアリング力

向上
商談化率
向上
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和歌山県白浜町（紀伊半島地域連携DMO)

株式会社南紀白浜エアポート様の資料より抜粋

５．地域でワーケーションを進める具体的な方法とは？

ワーケーションの受入体制：コーディネーター

 専用プログラム造成

 旅程相談

 交通・宿泊・飲食・体験・ワー
クプレイスなどの旅行手配

 ビジネスマッチング

 アテンド・講師

 施設管理

地域のDMOでワーケーションの誘客営業・造成・手配等を行っている
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和歌山県白浜町（紀伊半島地域連携DMO)

株式会社南紀白浜エアポート様の資料より抜粋

５．地域でワーケーションを進める具体的な方法とは？

地域のDMOでワーケーションの誘客営業・造成・手配等を行っている
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和歌山県白浜町（紀伊半島地域連携DMO)

株式会社南紀白浜エアポート様の資料より抜粋

５．地域でワーケーションを進める具体的な方法とは？

地域のDMOでワーケーションの誘客営業・造成・手配等を行っている
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個人

企業

地域

①アフターコロナにおける日常で新しい働き方が手に入る
②移住を通した子どもを育てる環境に選択肢が広がる
③これまで暮らしていたエリア以外の広いローカルコミュニティが得られる
④定住先を持たない新しい暮らし方を選べる

①同業務であれば都会と比べて低コストで業務を行える可能性がある
②環境改善や社会貢献を通じて社員の自己成長を促し生産性を上げられる
③社員のメンタル問題に対するケアとして考えられる

①地域の遊休資産の利活用
②個人のワーケーション客を通した観光人口の増大
③企業のサテライトオフィス増加による地元住民の雇用増
④②③による地域内事業者（Ex.宿、飲食店、物産店等）の売上向上
⑤移住促進による定住人口増加

ワーケーションを取り組む上で重要なことは、
「個人」「企業」「地域」それぞれのメリットを理解することが肝要
3者それぞれがメリットを享受できる取り組みにできることようにすることが成功への近道

６．おわりに
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【ご注意：本資料の転載・複製での利用について】
■本資料は、株式会社リクルート（じゃらんリサーチセンター）の著作物であり、著作権法に基づき保護されています。
■本資料の全文または一部を転載・複製する際は著作権者の許諾が必要です。

事前に当社までご連絡ください。使用用途によって転載・複製をご遠慮頂く場合もございます、予めご了承ください。
※問い合わせ先

[メディア・報道機関の皆様]株式会社リクルート 広報担当 https://www.recruit.co.jp/support/form/
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その正確性、確実性を保証するものではありません。本資料を利用する場合にはお客様の判断で利用してください。
また、資料に記載された内容は予告なしに変更されることもあります。


